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Tejsavó biosertések hizlalásához

Probléma

Az uniós szabályozás értelmében 2021-ig az ökológiai gazdálkodásnak 100%-ban
ökológiai eredetű takarmányt kell biztosítania. A takarmányellátás fenntarthatóságának
biztosítása érdekében a regionális takarmányokat és alapanyagokat kell előnyben
részesíteni. Kölcsönösen előnyös együttműködéseket kell keresni az ökológiai ágazat
szereplőivel, például az élelmiszeriparral.

Megoldás

A tejsavó a kiváló minőségű fehérje alternatív forrása a hízósertések számára (1. ábra).
Fehérjeszükségletük egyharmadát képes ellátni. A tejsavó ugyanakkor a sajtgyártók
fontos mellékterméke, mivel a tej mennyiségének körülbelül 70-80 %-át teszi ki. A
biosajtgyártó cégek együttműködése a közeli biogazdaságokkal kölcsönösen előnyös
lehet.

Benefits

A tejsavó a friss tejből származó természetes összetevő, amelyet magas tápértéke,
ízletessége és emészthetősége jellemez.
Elősegíti a takarmányfelvételt az elválasztás utáni időszakban.
A tejsavó elősegíti az állatok teljesítményét és a bélrendszer egészségét.
A tejsavó kiváló minőségű fehérjét tartalmaz. A hízósertések fehérjeszükségletének
egyharmadát képes fedezni.

Applicability box

Theme 
Sertés - Állattenyésztés - Takarmány és
táplálkozás - Termelési rendszerek -
Tápérték és takarmányszükségletek

Geographical coverage 
Farmok egy biosajtgyár közelében.

Application time 
Egész évben (tavasszal és nyáron nagyobb
a rendelkezésre állás).

Required time 
Nincs; de legfeljebb két nap tárolás.

Period of impact 
3-6 hónap, a vágási kortól és a súlytól
függően.

Equipment 
Speciális berendezésekre van szükség,
például automatikus rendszerre a folyadék
adagolásához és két tárolótartályra, hogy
a tételek között tisztítani lehessen őket.
Másik olcsóbb lehetőség az itatóvályúkhoz
csatlakoztatott tartályok (ezek lehetnek
hordozh

Best in 
Termelők és hízósertések.

Practical Recommendations

A tejsavó meglehetősen szezonális termék, ezért ez határozza meg a felhasználási időszakot és a hizlalható sertések számát.
A tejsavó nagyon könnyen megromolhat; higiéniai okokból két tárolótartályra van szükség.
A 2 napnál tovább tárolt savót ne etessük.
Az édes savó a lágy sajtok előállítása után visszamaradó melléktermék, míg a savanyú savó a kemény sajtokból származik, és
alacsonyabb pH-értékkel rendelkezik. Fontos figyelembe venni, hogy a sajthoz sót adnak a sajt préselése előtt; ezért a
visszamaradó folyékony savó akár 10 % só szárazanyagot is tartalmazhat.
A sómérgezés elkerülése érdekében a sertéseknek ad libitum vízhez való hozzáférést kell biztosítani. Ezenkívül meg kell fontolni a
kiegészítő só csökkentését vagy elhagyását a takarmánykészítményből.
A napi beviteli arány meghatározásához figyelembe kell venni a só- és laktóztartalmat. A friss tejsavó körülbelül 5% laktózt
tartalmaz, és a növésben lévő sertések 20-30%-os laktóztartalmú takarmányt tolerálnak (az idősebbeknél kevesebbet). Ezért a
savót a sertéstápok összeállítása előtt meg kell vizsgálni, hogy meghatározzák a tejsavó bevitelének küszöbértékét.
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1. ábra: Savó egy sajtüzemben. V. Rodríguez-Estévez, Córdobai Egyetem
2. ábra: Hízók savót isznak. V. Rodríguez-Estévez, Universidad de Córdoba

Further information

Video 

A "Savó a disznóknak" című videón a disznók savót isznak.
A "Suero lácteo en la alimentación de cerdos | La Finca de Hoy" (spanyol) című videó a savót ivó sertéseket mutatja be.

Reading

EWPA (n/a). A tejsavó a takarmányozásban. Értékes összetevő.
Rodríguez- Estévez, V. és Mata Moreno, C. (2007). A sajtsavó, az állattenyésztés erőforrása. In: La fertilidad de la Tierra, 31. évf. 12-
15. o.
Scholten, R., van der Peet-Schwering, C., den Hargot L., Schrama, J. és Verstegen, M. (2001). Folyékony takarmányok és folyékony
melléktermékek használata sertések esetében. In: ANAPORC, 209. kötet, 101-116. o.

Weblinks 

További dokumentumok az Organic Farm Knowledge weboldalon találhatók.

https://organic-farmknowledge.org/fileadmin/_processed_/3/2/csm_Whey_cheesefactory_013451a688.jpg
https://organic-farmknowledge.org/fileadmin/_processed_/6/7/csm_Fatteners_drinking_whey_885103f52e.jpg
https://www.youtube.com/watch?v=hETcDCzt8AY
https://www.youtube.com/watch?v=nwi5UMLFV24
http://ewpa.euromilk.org/fileadmin/user_upload/Public_Documents/EWPA_Publications/Whey_in_Animal_Nutrition_-_A_Valuable_Ingredient__EWPA_B.pdf
https://organic-farmknowledge.org/
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